Absender: Landrätin/Landrat/Regionsrätin/Regionsrat


An die (Ober)Bürgermeister*innen der Städte und Gemeinden im Landkreis / in der Region XY


Aufruf zur Beteiligung an der Kampagne STADTRADELN


Sehr geehrter Herr/Frau Vorname Name,

für eine kommunale Förderung des Radverkehrs gibt es viele gute Gründe. Radfahren ist gesund und schont die Umwelt. Als ideale Ergänzung zum ÖPNV trägt das Rad erheblich zu einer guten Lebensqualität in Ihrer Stadt bzw. Gemeinde und in unserem/r Landkreis / Region bei. Eine gute Infrastruktur ist die Basis der Radverkehrsförderung. 
Ebenso wichtig – und vergleichsweise kostengünstig – sind eine emotionale Herangehensweise an das Thema Radverkehr und die Förderung von Fahrradkultur.

Der Landkreis / Die Region XY wird sich vom TT.MM. bis TT.MM.JJ erneut / erstmalig an der Kampagne STADTRADELN (stadtradeln.de) des Städtenetzwerkes Klima-Bündnis beteiligen. Die/der Stadt / Gemeinde / Landkreis / Region XY ist seit Jahr Mitglied des Klima-Bündnis, das sich für einen ambitionierten und gerechten Klimaschutz einsetzt.

Beim STADTRADELN werden Menschen in einem spielerischen Wettbewerb angeregt, 21 Tage lang möglichst viele Alltagswege klimafreundlich mit dem Fahrrad zurückzulegen. Das Klima-Bündnis zeichnet die fahrradaktivsten Kommunalparlamente und fahrradaktivsten Kommunen mit den meisten Radkilometern (absolut) aus. Vor Ort sollen die Kommunen die fleißigsten Teams und Radelnden auszeichnen.

Zusätzlich zum Wettbewerb will der Landkreis / die Region XY auf regionaler Ebene die fahrradaktivste Kommune küren. STADTRADELN-Stars, die in einer Sonderkategorie drei Wochen komplett vom Auto auf das Fahrrad umsteigen, sorgen dabei für besondere mediale Aufmerksamkeit (siehe stadtradeln.de/star).

Das STADTRADELN hat sich mittlerweile zur weltgrößten Fahrradkampagne entwickelt: 2022 traten  922.582 Radelnde in 2.557 Kommunen für Klimaschutz und Radverkehrsförderung in die Pedale. Dabei legten die Teilnehmenden rund 180 Millionen Kilometer klimafreundlich zurück und vermieden somit im Vergleich zur Autofahrt über 27.000 Tonnen CO2. Mit dabei waren mehr als 15.000 Kommunalparlamentarier*innen, um eine Vorreiterrolle für das Fahrrad als nachhaltiges Verkehrsmittel einzunehmen. Den allgemeinen Kampagnenflyer finden Sie in der Anlage dieses Schreibens / im Anhang dieser E-Mail.

Damit auch die Kommunen im Landkreis / in der Region XY zahlreich vertreten sind und wir mit vereinten Kräften für eine nachhaltige Mobilität werben können, möchte ich Sie bei der Umsetzung unterstützen und Sie dazu aufrufen, sich am STADTRADELN im Landkreis / in der Region zu beteiligen.

[bookmark: _GoBack]Wenn Sie Interesse oder Anregungen haben, wenden Sie sich bitte möglichst bald an folgende Ansprechperson, die für den Landkreis / die Region das STADTRADELN koordinieren wird:

Kontaktdaten Koordination in Landkreis / Region

Detaillierte Informationen können Sie dem beigefügten Informationsblatt entnehmen.

Dieses Schreiben werde ich zudem an Ihre/n Klimaschutzmanager*in/Energiebeauftragte*n sowie die Ansprechpartner*innen im Bereich Radverkehr Ihrer Kommune zusenden.

Ich hoffe auf eine rege Beteiligung, um den Landkreis / die Region XY gemeinsam noch fahrradfreundlicher zu machen!

Ich freue mich auf Ihre Unterstützung und verbleibe

mit freundlichen Grüßen

Ihr/e Landrätin/Landrat/Regionsrätin/Regionsrat

Anlagen: 2 (Flyer, Infoblatt)
1

