Absender: (Ober)Bürgermeister*in

An die Mitglieder im Kommunalparlament in Musterkommune


STADTRADELN – Kommune XY radelt erneut/erstmals für ein gutes Klima!


Sehr geehrte Damen und Herren,

[bookmark: _GoBack]seit 2008 treten Kommunalpolitiker*innen und Bürger*innen bei der Kampagne STADTRADELN des Klima-Bündnis für mehr Klimaschutz und Radförderung in die Pedale. Kommune XY ist vom TT.MM. bis TT.MM.JJJJ erneut/erstmals mit von der Partie. In diesem Zeitraum lade ich Sie als Mitglied des Kommunalparlaments ganz herzlich ein, beim STADTRADELN mitzumachen und möglichst viele Radkilometer zu sammeln. Anmelden können Sie sich schon jetzt unter stadtradeln.de/kommunexy. Seit dem Jahr ist Kommunen XY Mitglied des Klima-Bündnis, das sich für einen ambitionierten und gerechtem Klimaschutz einsetzt.

Beim Wettbewerb STADTRADELN geht es darum, mit Spaß, Teamgeist und Gemeinschaftserlebnissen möglichst viele Menschen für den dauerhaften Umstieg aufs Fahrrad im Alltag zu gewinnen und dadurch einen Beitrag zum Klimaschutz zu leisten. Den erfolgreichsten Kommunen mit den radelaktivsten Teilnehmenden winken obendrein tolle Preise. 

Fast 30 Prozent der klimaschädlichen Kohlendioxid-Emissionen in Deutschland entstanden 2020 im Verkehr.[footnoteRef:1]
Im Jahr 2020 gaben laut Statistischem Bundesamt 40% der Berufspendler*innen an, für Strecken unter 5 Kilometer normalerweise das Auto zu nutzen. Bei Strecken von 5 bis 10 Kilometern lag der Anteil deutlich höher sogar bei 69 %. In diesen Strecken liegt ein enormes Potential für das Fahrrad und eine dringend nötige CO2-Reduktion im Verkehrssektor.[footnoteRef:2]   [1:  https://www.destatis.de/Europa/DE/Thema/Umwelt-Energie/CO2_Strassenverkehr.html (zuletzt abgerufen: 2.5.2023)]  [2:  https://www.destatis.de/DE/Presse/Pressemitteilungen/Zahl-der-Woche/2021/PD21_48_p002.html (zuletzt abgerufen: 2.5.2023)] 


Gründen Sie ein STADTRADELN-Team oder schließen Sie sich einem bestehenden an, nehmen Sie am Wettbewerb teil und nutzen Sie so oft wie möglich das Fahrrad. Kommune XY sucht STADTRADELN-Stars, die an 21 STADTRADELN-Tagen komplett auf das Fahrrad umsteigen und in dieser Zeit kein Auto von innen sehen. Über ihre Erfahrungen als Alltagsradler*in berichten die Stars in einem Blog und nehmen so eine wichtige Vorbildfunktion ein. Nach Abschluss der Kampagne erhalten alle neuen STADTRADELN-Stars, die die Bedingungen erfüllt haben, eine Prämie aus einem bunten Topf an hochwertigen Preisen. Mehr Informationen zu dieser Sonderkategorie finden Sie unter www.stadtradeln.de/star. Wagen Sie das Experiment und kontaktieren Sie Vorname Name, Telefonnummer, E-Mail-Adresse, wenn Sie als STADTRADELN-Star an den Start gehen möchten. 

OPTIONALER ABSATZ I:
Während des Kampagnenzeitraums und auch darüber hinaus bietet Kommune XY erstmalig/erneut die Meldeplattform RADar! an. Mit diesem Tool haben Sie die Möglichkeit, online oder über die STADTRADELN-App die Kommunalverwaltung auf störende und gefährliche Stellen im Radwegeverlauf aufmerksam zu machen.

OPTIONALER ABSATZ II:
Nutzen Sie die STADTRADELN-App! Die gefahrenen Kilometer werden dann beim Radeln einfach getrackt. Zudem verbessern Sie dadurch ganz nebenbei die Radinfrastruktur in unserer Kommune, denn die aufgezeichneten Fahrten werden anonymisiert und wissenschaftlich von der Technischen Universität in Dresden ausgewertet. Dank einer Förderung des Bundesministeriums für Digitales und Verkehr können wir dann auf die Daten zugreifen und sie zu einer modernen, datenbasierten Verkehrsplanung in der Kommune nutzen.

Beteiligen Sie sich am STADTRADELN! Verhelfen Sie Kommune XY zu einer guten Platzierung und motivieren Sie Mitbürger*innen, das Null-Emissions-Fahrzeug Fahrrad vermehrt zu nutzen.

Ich freue mich auf Ihre Unterstützung und verbleibe

mit freundlichen Grüßen
Ihr/e (Ober)Bürgermeister*in

Anlagen: 2 (Flyer, Spielregeln (online zu finden unter: stadtradeln.de/spielregeln), optional: RADar!-Flyer)
1
